
会 議 録（３月） 
令和２年３月１７日（火） 

五ヶ瀬町役場第２会議室 

会 会 議 室 

１ 開 会（17 時 30 分） 

 

２ 教育長あいさつ 

 

３ 会議録署名委員の指名について（ 興梠 浩幸 委員 ） 

 

４ 報 告 

（１）令和元年度学校評価について 

 （２）五ヶ瀬中学校卒業生の進路について        ※ 非公開とする。 

 （３）令和２年４月１日付教職員の人事異動について   ※ 非公開とする。 

 （４）令和２年第１回定例議会の一般質問について 

 （５）新規採用職員（教員）辞令交付式について 

５ 協 議 

 （１）新型コロナウイルス感染症の対応について 

 

６ その他 

（１）入学式について 

○ 五ヶ瀬中学校 4 月 8 日（火）8:50 受付、9:20 来賓入場、9:30 開会 

委員等 寺 本 興 梠 松 本 松 﨑 教育長 町 長 

出・欠 ○ ○ ○ ○ ○ － 

 

○ 各小学校 4 月 10 日（金） 10:00 開会（予定） 

学 校 鞍 小 三 小 坂 小 上 小 

委 員 松 﨑 寺 本 松 本 興 梠 

教育長 ○ － － － 

課 長 － － － － 

 

※ 蘇陽南小学校・蘇陽中学校は、祝電対応する。 

 

  （２）ＷＯＯ！ ＭＹ ＤＡＩＺＵ 審査結果 

 

７ 事業及び工事実施について 

 

８ 連絡事項等 

（１）教育委員会行事予定（3～4月）について 

（２）次回の委員会の日程について 

   ４月２３日（木） 午後５時３０分から 

 

９ 閉 会（18 時 40 分） 



会 議 録 17 時 30 分開会 

 

教 育 長 あいさつ 

 

議事録署名委員 興梠 浩幸 委員 

 

Ｑ･･･Question（質問） Ａ･･･Answer（回答） 

 Ｏ･･･Opinion（意見）  Ｅ･･･Explanation（説明） 

 

【４ 報 告】 

（１）令和元年度学校評価について 

資料に基づき、指導主事が説明 

Ｅ１ 各小・中学校の評価であるが、自己評価と関係者評価があり、極めて良

い評価が各学校から上がってきている。その中で課題となるのが、「学校

内外でしっかり挨拶ができている」の項目で、学校内で先生方が行った自

己評価では「Ｃ」、関係者評価では「Ａ」という評価結果となっており、

これは小学校で共通しているところである。 

      もう一点は、昨年度からの課題として上げられており、改善はされてい

るが、「読書推進の取組により子どもたちが読書に親しんでいると感じ

る」の項目で、全体的に評価が低く、小学校の自己評価では「Ｂ」、関係

者評価では「Ａ」となっている。そこを除けば、他の評価項目について

は、概ね良い評価結果となっている。 

 資料の最後には、中学校から提出されたもので、【保護者から寄せられ

た「学校に関して気付いたこと」や「感想」等】を集めたものであり、内

容については、生徒指導関係と教育課程があり、これは、学校に対しての

特に気になるマイナス面の意見であり、中学校として、今後、改善や指導

に生かしていきたいとしている。 

   Ｅ２ 挨拶は改善の方向にあるが、子どもたちは、誰かが入ってきた時に気づ

かない面もあると思う。 

   Ｑ１ 自己評価が低くなっている学校もある。 

   Ａ１ 先生方の自己評価なので厳しくつけられている面もあり、今後、改善し

ていこうとする部分であると考える。 

   Ｅ３ 自己評価と関係者評価の差が大きいのは、どうかと思う。また、昨年か

ら全体的に改善されていると感じる。 

   Ｑ２ 物を投げたりする先生がいるのか。 

   Ａ２ 事実確認はしていないが、校長や教頭の管理職は把握し、指導をしてい

ると聞いている。 

Ｅ４ 【保護者から寄せられた「学校に関して気付いたこと」や「感想」等】

については、学校側からすれば、表に出したくないところであるが、教育

委員会へ提出したことは、中学校の勇気や今後の意気込みを感じられる。 

   Ｑ３ ＧＤＰについて、開催時期を含め、子どもたちや先生方の負担はどうな

のか。 

   Ａ３ ＧＤＰの開催時期については、中学校がオープンスクール時に行った方

がいいということで、６月から１０月に変更された。これは学校の判断で

ある。 



   Ｅ５ このことを書かれた方の捉える受験と、ＧＤＰやＧ授業がかなりかけ離

れていると感じる。最近の教育や受験では、体験や主体的、探究的な学習

部分もあえて組み込まれている。ＧＤＰやＧ授業は、受験と正反対なもの

ではなく、より受験に繋がっており、今、子どもたちに求められている力

を身に付けることが重要となってくる。このことも保護者へ伝えていくこ

とが重要となってくるところである。 

 

  （２）五ヶ瀬中学校卒業生の進路について        ※ 非公開とする。 

 

  （３）令和２年４月１日付教職員の人事異動について   ※ 非公開とする。 

 

  （４）令和２年第１回定例議会の一般質問について 

資料に基づき、教育次長が説明 

   Ｅ10 ３月５日に一般質問が行われ、白瀧議員から、「子どもたちの提言活動

について」の質問があった。 

質問要旨は、五ヶ瀬教育ビジョンの集大成として、昨年５月にはグラン

ドビジョンを制定し、五ヶ瀬の教育も成熟期を迎えようとしている。 

Ｇ授業を通した五ヶ瀬中学校生徒の五ヶ瀬デザインプロジェクト発表や

五ヶ瀬中等教育学校生及び卒業生からの提言は、本町の政策・課題にまと

を得ており、デザインプロジェクトの狙い、町の将来を案じ、時間をかけ

た生徒たちの提言に今後どう応えていかれるのか、ＧＤＰ開催時期を含め

考えを伺いたいとあった。 

この質問に対し、町長と教育長で回答しており、先ず、町長からは、今

年度、町では総務省「関係人口・創出事業」モデル事業に取り組み、五ヶ

瀬中等教育学校の在校生や卒業生が、「政策提案コンテスト」に参加し、課

題解決策を考え実践活動を行っていると報告があった。 

次に、五ヶ瀬中学校生徒の行ったＧＤＰは、これまで２人の生徒の提言

を政策に取り入れている。１人目の提言は、「五ヶ瀬ながらのスローフード

を提供したい」で、「雲の上のぶどうで行われた試食会」において、五ヶ瀬

の食材をふんだんに利用した料理に生かされた。 

２人目の提言は、「赤谷商店街をにぎやかにしよう」で、昨年夏に「五ヶ

瀬まつり」として実現した。 

現在、ＧＤＰの提言については、各課でその詳細な内容について回覧し

検討してもらっている。今後、さらに町の施策や事業のアイディアの一つ

として活用していけたらと思うと答えられた。 

次に教育長からは、ＧＤＰは、豊かな体験活動により、児童・生徒がふ

るさとの魅力に興味や関心を持ち、五ヶ瀬に貢献しようとする意欲や態度

を養うものであり、小・中学校９年間を通し体験した活動や学びの集大成

として、中学校３年生が提言を行っている。 

平成２７年度から五ヶ瀬デザインプロジェクト「ＧＤＰ」と名称を変え

取り組んでいる。 

教育委員会としては、町の施策等の「一つのアイディア」として活用で

きないかと考え、町長・副町長及び各課長等に審査を依頼し、素晴らしい

提言を表彰することで、生徒たちの提言を大切に取扱っている。 

      ＧＤＰで生徒たちが考えた提言が、町の施策に少しでも生かされるよ



う、次年度の予算編成を考える時期の前の１１月に各課へ示すとともに審

査をするよう、時期の工夫を行っているところであると回答した次第であ

る。 

   Ｅ11 教育委員会としては、子どもたちの提言が、町の施策に生かされるよう

課長に審査をお願いしているということで回答をした。 

   Ｅ12 小笠まゆみ議員からは、「新型コロナウイルスについて」の質問があ

り、質問要旨としては、今、世界各国で広がりをみせ、九州でも発症事例

が報告されているが、町の対応をお伺いしたいとあった。 

教育委員会からは、小・中学校において、３月２日から１５日までの期

間を一斉臨時休業とするとともに、部活動及びスポーツ少年団についても

活動中止、自粛を通知した。 

また、児童のあずかりについては、児童クラブがない本町においては、

放課後子ども教室を２か所開設し、平日に一人で過ごさなければならない

児童のあずかり所として、３月２日から３月１３日の間、午前８時から午

後６時まで、保護者による自宅での見守りが困難な家庭を対象として児童

の受け入れを行っており、現在、「五ヶ瀬風の子自然学校」で８人、「夕日

の里にこにこ教室」で１９人の児童が利用しているところであると回答し

ている。 

   Ｅ13 給食納入業者が困っているのではないかという質問をされ、校長には、

「納入業者へ納入等の指示を早めに連絡するよう伝えている」と回答し

た。 

   （質疑）なし 

 

  （５）新規採用職員（教員）辞令交付式について 

  資料に基づき、指導主事が説明 

   Ｅ14 三ケ所小学校の新規採用教員の辞令交付式を４月１日１４時から行う。

寺本委員に出席してもらいたいと考えている。 

   Ｏ１ 了承（寺本委員） 

 

【５ 協 議】 

 （１）新型コロナウイルス感染症の対応について 

資料に基づき、教育次長が説明 

Ｅ15 資料には、学校教育と社会教育のそれぞれ対応が記載されており、前回

の町対策会議で報告したものとなる。委員の方にも今までお知らせした内

容であり、学校の休業、施設の利用休止、活動の自粛を行っている。 

今後の行事については、昨日、臨時校長会を行い、その時に決めた内容

であり、この時点では、近隣でコロナウイルスが発生するという現状がな

かったので、３月までは国の方針どおりとし、４月から何もなければ縮小

しやっていくという考えであった。これらは状況によって変わる。 

   Ｏ２ また、変わりますね。 

 

【６ その他】 

（１）入学式について 

資料に基づき、教育次長が説明 

   Ｅ16 小・中学校の出席について確認させていただく、４月８日の五ヶ瀬中学



校は、委員の方は全員出席でよろしいか。 

   Ｏ４ 全員了承 

Ｅ17 小学校については、鞍岡小学校は松崎委員、三ケ所小学校は寺本委員、

坂本小学校は松本委員、上組小学校は興梠委員が出席されることでよろし

いか。 

   Ｏ３ 全員了承 

 

  （２）ＷＯＯ！ ＭＹ ＤＡＩＺＵ 審査結果について 

資料に基づき、教育次長が説明 

   Ｅ18 二人の委員に審査の協力をいただいた。全応募数が８１点で、小学生

は、下学年と上学年、中学生の入賞者が、それぞれ資料にあるので確認し

ていただきたい。また、レシピもあるので併せてご覧いただきたい。 

  （質疑）なし 

 

【７ 事業及び工事実施について】 

   Ｅ19 上組小学校体育館の照明ＬＥＤ化工事を行う。 

  （質疑）なし 

 

【８ 連絡事項等】 

（１）教育委員会の行事予定（2～3月）について 

    資料に基づき、教育次長が説明 

    （質疑）なし 

 

（２）次回の委員会の日程について 

3 月 17 日（火）17 時 30 分から 

    （質疑）なし 

 

 （３）その他 

   Ｏ４ 町の情報公開審査会の委員任期が切れるということなのだが。 

   Ｏ５ 興梠委員に引き続きお願いしたい（全員）。 

   Ｏ６ 坂本小学校へ向かう通学路で、落合プロパン前の横断歩道の線が消えか

かっているところがある。 

   Ｏ７ 横断歩道については公安委員会となり、Ｇ‐ドーム前の道路にも横断歩

道があればと議会を通じて話があった。総務課の担当へ併せて話を伝えて

おく。 

   Ｏ８ 横断歩道が消えかかっていることは、学校へ確認しておくこと。 

 

【９ 閉 会】 閉会時間 18 時 40 分 

 

  



 

 

  



  



 

 

教 育 長 

 

 

会議録署名委員 

 

 

会議録調整者 

 

 


